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Τηγανοκίνηση και ανακύκλωση μπαταριών 

Αγαπητοί γονείς και κηδεμόνες, 

Το σχολείο μας συνεχίζει την εφαρμογή του προγράμματος της Τηγανοκίνησης. Η 
Τηγανοκίνηση είναι ένα εκπαιδευτικό, περιβαλλοντικό πρόγραμμα συλλογής 
χρησιμοποιημένων μαγειρικών λαδιών που εφαρμόζεται με επιτυχία σε περισσότερα 
από 400 σχολεία στην Κύπρο. Μέσω της Τηγανοκίνησης  το τηγανέλαιο μετατρέπεται 
από απόβλητο σε βιοντίζελ και έτσι δίνουμε πόρους για δράσεις περιβαλλοντικής 
εκπαίδευσης.  

Το πρόγραμμα υλοποιείται από τον Μη Κερδοσκοπικό Οργανισμό ΑΚΤΗ - Κέντρο 

Μελετών και Έρευνας, σε συνεργασία με το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου. Η 

Τηγανοκίνηση είναι μια καινοτόμος, περιβαλλοντική και κοινωνική δράση.  

Ανακυκλώνουμε ένα προβληματικό απόβλητο, το χρησιμοποιημένο μαγειρικό λάδι, 

και εξασφαλίζουμε σημαντικά έσοδα για την κάθε σχολική μονάδα. Η επιτυχία του 

προγράμματος στηρίζεται στην δική σας συμμετοχή, των παιδιών σας και μαθητών 

μας, όπως και της τοπικής κοινωνίας.  

Αυτό που ζητάμε είναι να συλλέξετε το χρησιμοποιημένο λάδι που θα πετούσατε, όσο 

λίγο και να είναι, για να το μεταφέρει το παιδί σας στο σχολείο μας, κατά προτίμηση 

κάθε Δευτέρα πρωί, αφήνοντάς το μέσα στην αίθουσα εκδηλώσεων του σχολείου.  

Από το σχολείο το λάδι μεταφέρεται και πωλείται σε αδειοδοτημένη μονάδα 

μετατροπής του σε βιοντίζελ. Το σύνολο των εσόδων από την πώληση χρησιμοποιείται 



για την ενίσχυση των υποδομών του αειφόρου σχολείου και την καλλιέργεια μιας 

υγιούς περιβαλλοντικής κουλτούρας στα παιδιά μας.  

Την προσπάθεια αυτή του σχολείου μας μπορούν να ενισχύσουν και ταβέρνες / 

εστιατόρια / ψησταριές / αρτοποιεία και γενικά όποια επιχείρηση παράγει 

χρησιμοποιημένο λάδι δωρίζοντας στο σχολείο όλο ή μέρος της ποσότητας που 

συγκεντρώνει.  

Η Τηγανοκίνηση εγκαθιστά ένα μικρό δοχείο στο υποστατικό και πιστώνει το λάδι 

που συλλέγει στην μερίδα του σχολείου που θα επιλέξει ο ιδιοκτήτης. Προσβλέπουμε 

στη συνεργασία και υποστήριξή σας σε αυτό το πρόγραμμα, σε μια κοινή προσπάθεια 

όλων για συνεχή αναβάθμιση της εκπαίδευσης, την αειφόρο ανάπτυξη, την ενίσχυση 

της περιβαλλοντικής συνείδησης και την προστασία του περιβάλλοντος.  

Σας καλούμε λοιπόν να μαζεύετε τα χρησιμοποιημένα τηγανέλαιά σας και να τα 

μεταφέρετε στο σχολείο γι΄ αυτή τη συλλογική προσπάθεια. 

Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφθείτε την ιστοσελίδα της Τηγανοκίνησης: 

http://www.tiganokinisi.eu/ 

 
 
Επίσης, συλλέγουμε χρησιμοποιημένες/άδειες μπαταρίες τις οποίες παίρνουμε για 
ανακύκλωση.  Όταν η μπαταρία αδειάσει και την πετάξουμε στα σκουπίδια κάποια 
στοιχεία της περνούν στον υδροφόρο ορίζοντα με επικίνδυνες επιπτώσεις για την 
υγεία του ανθρώπου. 
 
Αντίθετα, αν ρίξουμε τις άδειες μπαταρίες στους κάδους ανακύκλωσης της Α.Φ.Η.Σ., 
ανακυκλώνονται, για να χρησιμοποιηθούν στην παραγωγή νέων μπαταριών ή άλλων 
προϊόντων και έτσι προστατεύεται το περιβάλλον από ρυπογόνες ουσίες. 
 
Η συλλογή μπαταριών έχει αρχίσει και γίνεται καθημερινά. Τα παιδιά μπορούν να 
φέρνουν άδειες μπαταρίες και να τις ρίχνουν στον ειδικό κάδο που βρίσκεται στο χωλ 
εισόδου του σχολείου. 

Περισσότερες πληροφορίες στην πιο κάτω σελίδα: 

https://afiscyprus.com.cy/ 

Είμαστε στη διάθεσή σας για περαιτέρω πληροφορίες.  

Από το σχολείο  

 

 

 


